
VEJLEDNING
Sådan bruger du  
biodiversitetsberegneren
•	 Kile er defineret ved et ikke-rationelt spor i marken. Det kan være en trekantet 

kile, buede, skæve markkanter eller lignende.  

•	 I feltet ”Indtægt i kilen” ser du, hvad tabet eller gevinsten er ved at dyrke kilen. 
Kan dine kerner betale de omkostninger, der er forbundet med at dyrke kilen 
med.   
I feltet nedenunder indtaster du dine egne tal i forhold til omkostninger 

•	 I feltet ”Spor til tom transport” indtaster du den omkostning du har til maskinen 
i procent af omkostninger i drift. Hvis du for eksempel du kommer op for enden 
og folder sprøjten ind og kører tilbage, hvad koster det i forhold til at køre med 
sprøjten i arbejde? Det gælder selvfølgelig for alle maskiner. Vi har forudindstil-
let feltet til 50 procent.  

•	 I feltet ”Spor med kile” skal du indtaste, hvor bred din kile er. Hvis det ikke er 
en lige kile, tager du arealet af kilen og dividerer med markens længde, så får 
du gennemsnitsbredden af kilen. Ex. 3.000 m2 delt med 600 meter i længden = 
kilen er 5 meter i bredden i gennemsnit. 
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